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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά       
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/28098-γ’ από 20-03-2026             
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 3660/ 06-03-2026 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή,            
σας υπενθυμίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και               
η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα             
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός  
που αποτυπώνεται, σαφώς, στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Βασικές προτεραιότητες συνιστούν             
-μεταξύ άλλων- η καταπολέμηση των οργανωμένων μορφών απάτης, οι οποίες θίγουν              
τα περιουσιακά δικαιώματα των πολιτών και η προστασία αυτών από συναφείς κινδύνους, 
στον φυσικό και ψηφιακό κόσμο, που προσδιορίζονται σε συγκεκριμένους στόχους,                   
η επίτευξη των οποίων επιδιώκεται μέσω ενός συνεκτικού πλέγματος δράσεων τόσο               
από εξειδικευμένες Υπηρεσίες όσο και από τις λοιπές κατά τόπον Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Ειδικότερα, γίνεται μνεία ότι το «smishing» (sms phishing) αποτελεί μορφή 
ηλεκτρονικής απάτης, μέσω sms, κατά την οποία οι δράστες αποστέλλουν παραπλανητικά 
μηνύματα που φαίνεται να προέρχονται από αξιόπιστους Φορείς (όπως Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., 
Α.Α.Δ.Ε., Ε.Φ.Κ.Α., Ε.Ο.Π.Π.Υ., τραπεζικά ιδρύματα κ.α.), με στόχο να παρακινήσουν             
τους χρήστες να εισάγουν προσωπικά ή τραπεζικά δεδομένα σε ψεύτικες ιστοσελίδες, 
προκειμένου αυτά να χρησιμοποιήθουν είτε σε παράνομες συναλλαγές είτε για περαιτέρω 
εξαπάτηση. Προς το σκοπό δε της αντιμετώπισης της υπόψη παραβατικότητας, οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν στις προβλεπόμενες, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες 
για τη διερεύνηση συναφών υποθέσεων, αξιοποιώντας, όπου απαιτείται, ειδικές ανακριτικές 
πράξεις (όπως άρση τραπεζικού και τηλεπικοινωνιακού απορρήτου), ενώ βρίσκονται             
σε συνεργασία με άλλες συναρμόδιες Υπηρεσίες, Αρχές, Φορείς και Οργανισμούς (Ελληνική 
Ένωση Τραπεζών, Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων κ.α.), για την ενίσχυση των επιχειρησιακών και αναλυτικών δυνατοτήτων. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στην εν λόγω προσπάθεια καθοριστικό ρόλο διαδραματίζει 
και η συστηματική αξιοποίηση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης  της  Ελληνικής  Αστυνομίας,  
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- 2 -  μέσω στοχευμένων και πολυμορφικών αναρτήσεων, οι οποίες συνδυάζουν την ενημέρωση, 
την πρόληψη και την ενεργοποίηση των πολιτών, επιτυγχάνοντας απτά και μετρήσιμα 
αποτελέσματα ως προς την απήχησή τους. Στο πλαίσιο αυτό, έχουν υλοποιηθεί ενημερωτικές 
παρεμβάσεις ευρείας εμβέλειας, με σκοπό την πρόληψη απάτης, ιδιαίτερα σε ευάλωτες 
ομάδες πολιτών, όπου περιλαμβάνονται αναρτήσεις για περιστατικά «smishing» με διάφορα 
προσχήματα (ήτοι οικονομικά προγράμματα, δήθεν κλήσεις ή πρόστιμα Τροχαίας, επιδόματα 
ή επιστροφή φόρου κ.α.), που συγκέντρωσαν χιλιάδες προβολές και ενίσχυσαν την άμεση 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών. Παράλληλα, επισημαίνεται και η αξιοποίηση 
οπτικοποιημένου περιεχόμενου (reels) για τη βέλτιστη δυνατή κατανόηση της παρουσίασης 
μεθοδολογιών εξαπάτησης, που συμπληρώνεται από τη μόνιμη θεματική ενότητα              
στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας, με οδηγίες για την αναγνώριση              
της απάτης, την ασφαλή πρόσβαση σε υπηρεσίες και την αντίδραση σε ύποπτες   
επικοινωνίες (www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/eidikes-symvoules-
gia-apofygi-exapatisis-politon/). Επίσης, η απήχηση των παρεμβάσεων ενισχύεται μέσω 
τηλεοπτικών, ραδιοφωνικών και διαδικτυακών μέσων πανελλαδικής εμβέλειας. 

Κατόπιν αυτών και σε ό,τι αφορά στα αιτούμενα στοιχεία, αναφέρεται ότι, κατά               
τα έτη 2024 - 2026 (έως 28-02-2026), από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά                   
την επικράτεια, καταγράφηκαν, συνολικά, -960- τετελεσμένες περιπτώσεις «smishing»                
και -111- απόπειρες της εν λόγω παραβατικής συμπεριφοράς, ενώ, η Διεύθυνση Δίωξης 
Κυβερνοεγκλήματος του Αρχηγείου διαχειρίστηκε -151- συναφείς υποθέσεις. Σημειωτέον δε 
ότι, στο πλαίσιο διερεύνησης των ως άνω υποθέσεων οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες 
προέβησαν στις ενδεδειγμένες, κατά περίπτωση, ενέργειες, με γνώμονα τη συλλογή σχετικών 
αποδεικτικών στοιχείων και την παραπομπή των δραστών στη δικαιοσύνη. Επιπλέον, 
διευκρινίζεται ότι έκαστη υπόθεση δύναται να περιλαμβάνει πλείονες της μίας καταγγελίες, 
καθότι αυτές -κατά τη διερεύνησή τους- ομαδοποιούνται ανάλογα με τον τρόπο δράσης           
και τα κοινά τους χαρακτηριστικά. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η καταβαλλόμενη προσπάθεια από πλευράς των αρμόδιων 
Υπηρεσιών μας θα συνεχιστεί με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία με τις λοιπές συναρμόδιες 
Υπηρεσίες και Αρχές, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, 
αποσκοπώντας στην ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση της υπόψη μορφής 
εγκληματικότητας, στη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, καθώς  
και στη διασφάλιση της νομιμότητας. 
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